

Συμμετοχή στο ευρω-δίκτυο επιχειρηματικής υποστήριξης

Στο νέο Ευρωπαϊκό δίκτυο επιχειρηματικής υποστήριξης Enterprise Europe Network - Hellas, συμμετέχει ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) με στόχο τη συνεχή υποστήριξη των επιχειρήσεων της Βορείου Ελλάδος.

Σε σχετική ανακοίνωση αναφέρεται ότι το δίκτυο Enterprise Europe Network - Hellas είναι μέλος του μεγαλύτερου ευρωπαϊκού δικτύου ολοκληρωμένης επιχειρηματικής υποστήριξης Enterprise Europe Network για την προαγωγή της επιχειρηματικότητας και την ανάπτυξη των επιχειρήσεων στην Ευρώπη. Σκοπός του νέου αυτού Ευρωπαϊκού Δικτύου είναι η υποστήριξη των ΜΜΕ έτσι ώστε να επωφελούνται περισσότερο από τις ευκαιρίες της ενιαίας αγοράς.

Επισημαίνεται ότι ο ΣΒΒΕ συμμετέχει όχι μόνο ως εταίρος του Enterprise Europe Network - Hellas αλλά και ως συντονιστής όλων των φορέων για τις υπηρεσίες που αφορούν (εκτός καινοτομίας, έρευνας & μεταφοράς τεχνολογίας):

- ενημέρωση και πληροφόρηση για ευρωπαϊκά θέματα,
- προώθηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων και πρωτοβουλιών,
- διεθνής επιχειρηματική συνεργασία, ενημέρωση για ευρωπαϊκές πολιτικές, υπηρεσίες για την καινοτομία και τη μεταφορά τεχνολογίας καθώς και υπηρεσίες για την ενθάρρυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στα ευρωπαϊκά προγράμματα για Έρευνα και Τεχνολογία.

Το Enterprise Europe Network προήλθε από την ενοποίηση των Ευρωπαϊκών Κέντρων Πληροφόρησης (Euro Info Centres) και των Κέντρων Προώθησης Καινοτομίας (Innovation Relay Centres) αποτελώντας το μοναδικό δίκτυο ολοκληρωμένης παροχής υπηρεσιών (one stop shop) προς τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις για την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς τους μέσω της διεθνοποίησής τους. Ξεκάνοντας τη λειτουργία του στις αρχές του τρέχοντος έτους και αποτελείται από 70 κοινοπραξίες (συνολικά περίπου 600 οργανισμούς) σε περισσότερες από 40 χώρες (κράτη-μέλη της Ε.Ε., μέλη του ευρωπαϊκού οικονομικού χώρου, υποψήφια μέλη



και τρίτες χώρες). Το Enterprise Europe Network - Hellas παρέχει υπηρεσίες διεθνούς επιχειρηματικής συνεργασίας, ενημέρωσης για ευρωπαϊκές πολιτικές, υπηρεσίες για την καινοτομία και τη μεταφορά τεχνολογίας καθώς και υπηρεσίες για την ενθάρρυνση της συμμετοχής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στα ευρωπαϊκά προγράμματα για Έρευνα και Τεχνολογία.

Το εν λόγω δίκτυο θα λειτουργεί αμφίδρομα μεταξύ επιχειρηματιών και Επιτροπής, αναδιανέμοντας οπόψει και στις δύο κατευθύνσεις έτσι ώστε να εξασφαλίζεται ότι οι πολιτικές και οι πρωτοβουλίες που καταρτίζει η Επιτροπή θα είναι χρήσιμες για τις ΜΜΕ και δεν θα συνεπάγονται πρόσθετο διοικητικό φόρτο.

Το Enterprise Europe Network - Hellas υλοποιείται από μια κοινοπραξία 16 οργανισμών αποτελούμενη από βιομηχανικούς συνδέσμους, ερευνητικά και τεχνολογικά ιδρύματα, εμπορικά και βιομηχανικά εμπλεκτήρια και καταξιωμένους φορείς στον χώρο της καινοτομίας και των ΜΜΕ.

Ονομαστικά οι φορείς που συμμετέχουν στην κοινοπραξία είναι οι εξής:

Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης / Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών (ΕΚΤ/ ΕΙΕ) - Σύνδεσμος Βιομηχανών Θεσσαλίας και Κεντρικής Ελλάδας (ΣΒΘΚΕ) - Βιοτεχνικό Εμπλεκτήριο Αθίνας (ΒΕΑ) - Εταιρεία Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κεραμικών και Πυριμάκων Α.Ε. (ΕΚΕΠΥ) - Εμπλεκτήριο Αρκαδίας - Εμπλεκτήριο Ιωαννίνων - Εμπλεκτήριο Καβάλας - Εταιρεία Τεχνολογικής Ανάπτυξης Κλωστοϋφαντουργίας, Ενδυσης και Ίνων, Α.Ε. (ΕΤΑΚΕΙ Α.Ε.) - Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ) - Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) - Ανώνυμη Εταιρεία Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης της Βιομηχανίας Τροφίμων (ΕΤΑΤ Α.Ε.) - Δίκτυο ΠΡΑΞΗ / Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) -Ελληνικός Οργανισμός Μικρών Μεσoίων Επιχειρήσεων & Χειροτεχνίας Α.Ε. (ΕΟΜΜΕΧ Α.Ε.) - Εμπορικό και Βιομηχανικό Εμπλεκτήριο Ηρακλείου - Εταιρεία Βιομηχανικής Έρευνας και Τεχνολογικής Ανάπτυξης Μετά-

λων ΑΕ (ΕΒΕΤΑΜ Α.Ε.) - Αναπτυξιακή Δυτικής Μακεδονίας / ΑΝΚΟ Α.Ε.

Υπενθυμίζεται ότι η επίσημη έναρξη λειτουργίας του Enterprise Europe Network πραγματοποιήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε πανηγυρική εκδήλωση στην Πέμπτη 7 Φεβρουαρίου στις Βρυξέλλες παρουσία του Günter Verheugen, αντιπροέδρου της Ε.Ε. και υπεύθυνου για θέματα Επιχειρήσεων και Βιομηχανίας, εκπροσώπων του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και πολιτικών ηγεσιών των Ευρωπαϊκών κρατών καθώς και περίπου χιλίων εκπροσώπων οργανισμών στήριξης των επιχειρήσεων από όλη την Ευρώπη.

Στην εναρκτήρια ομιλία της εκδήλωσης ο κ. Günter Verheugen τόνισε ότι το νέο δίκτυο θα λειτουργήσει προς όφελος των επιχειρήσεων, των τοπικών κοινωνιών και της ευρωπαϊκής οικονομίας γενικότερα. Τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) στην εκδήλωση εκπροσώπησε η κ. Βλαστίδου Βανέσσα, διευθύντρια Διεθνών Σχέσεων του Συνδέσμου.